

今朝牵手，岁岁年年

本报讯(记者 朱秋霞)“小手一牵，岁岁年年”，7月23日，农历六月初六，伍广庆在微信朋友圈里写下这样一句话以及一个幸福的“九宫格”，记录下了自己和女朋友郭艺相爱旅程中的一个幸福瞬间——他们订婚了。

伍广庆和女朋友郭艺是校友。2018年，伍广庆即将从苏州大学中国史专业硕士研究生毕业，师妹在微信上给他介绍了一个同宿舍的女孩子。“我们先通过微信聊了几天，我是学历

史的，她是学文学的，文史不分家嘛，觉得挺聊得来的。”于是，几天之后，他们决定从“线上”转到“线下”。

一见面，伍广庆就被这个漂亮、温和、文静的女孩子吸引了，而伍广庆文质彬彬的气质谈吐也同样让郭艺觉得相处起来很舒服。

毕业之后，伍广庆先后在宁波、苏州工作过，后来又来到了镇江，而郭艺硕士研究生毕业之后，在苏州成为一名老师。对于他们来说，相爱五年，聚

少离多，但是距离并没有让两颗心逐渐疏远。

“有话可说”，伍广庆说，这是他和郭艺在一起始终甜蜜如初的一个重要原因，“我们很谈得来，也愿意彼此敞开心扉，电影、文学都是我们共同的爱好，我们的感情是平淡的，细水长流式的，没有太大的波澜，但是始终有话可说。”

从一开始的心动到决定携手共度一生，如果说还有什么“秘诀”的话，伍广庆和郭艺认为，还有一个词很重要，那就是“用心”。很多人都听过“用心”，但却很难把握用心到底意味着怎样的状态。“其实用心就是字面意思，把对方放在你的心里。让你的爱人，占据你心里的空间与时间。”

和很多恋人一样，在感情进入稳定期之后，双方开始见朋友、见父母，慢慢融入彼此的生活，准备步入婚姻殿堂。“我们准备明年结婚，所以选择农历六月初六这个好日子，举行一个订婚仪式，双方亲友一起吃顿饭。我想这是让彼此家人增加了解、更加安心的一种方式吧。”

鲜花、蛋糕、简约的订婚戒指、家人的祝福……两人的订婚仪式浪漫、唯美、温馨。仪式从来不是最重要的，仪式中的“用心”，才是感情世界里的真心，两颗真心交融在一起，筑起让感情长久的基石。



结婚登报，锁定珍贵的官宣瞬间

本报讯(记者 马彦如)每个民族都有自己的传统节日，而结婚纪念日，是唯一一只属于两个人的共同节日。

近日，结婚登报冲上各大社交平台热搜话题。结婚登报其实并不是什么新鲜事，早在民国即已风行。当时的婚姻法和婚姻登记制度不完善，于是结婚时在报纸上公示成为一种约定俗成的习惯。一是知会了远近亲友，二是日后可以作为凭证，具有一定法律效力。

一张报纸，少则保存百年，多则可珍藏千年。值得一提的是，哪怕这份报纸新人未曾保存也不用担心，因为各个城市的报纸都会被当地图书馆作为历史文献收藏流传，百年以后，有人翻开这张报纸，依然会读到当天的结婚信息。2013年，上海一名网友发文求助，寻找外公外婆刊登在报纸上的结婚启事。上海图书馆看到这条消息后，利用图书馆馆藏资源为两位老人找到了刊登在1945年11月26日和平日报上海版上的结婚启事，重拾了两位老人的爱情回忆，受到网友的赞誉。

此外，登报结婚并不只是中国人的习惯，在很多国家至今仍有这样的习俗。比如，澳大利亚悉尼的社区报每周都会开设专版，供本周结婚、生日、生子的读者刊登公告，或者亲友刊登祝福广告。美国很多社会名流及其子女，都会选择在《纽约时报》发布结婚告示，彰显影响力。

端午节，怎么能没有粽子？下初雪的时候，怎么能没有炸鸡和啤酒？从社会心理学的角度来说，仪式感能够带给我们的是信念和归属感。泛黄的报纸是岁月的印迹，锁定属于你的珍贵官宣瞬间，这满满的仪式感更是“一起慢慢变老”的永恒见证。

近日，不少市民纷纷来电咨询，想要通过报纸上的启事，晒出自己人生中的重要时刻，并将自己的快乐一刻进行分享。即日起，《京江晚报》将开设《京晚有喜》版面，涵盖订婚启事、结婚公告、真情告白、生日祝福等各种喜事，欢迎有需要的读者随时联系我们。

小小的仪式感，是认真生活的态度，让我们一起把日子过得有滋有味。



幸福热线
(0511)85088081

携手半个世纪，平凡生活中的幸福滋味

寻最美伉俪 讲婚姻故事

回味相伴之甜，体会分担之甘，品味家庭之暖

本报记者 马彦如
实习生 黄苏璟

金婚是生命中最值得庆祝的日子之一，2021年，在刘军凯80岁生日时，儿女为他和老伴牛燕林举办了一个简朴而热闹的金婚仪式，女婿孙波特地将他们多年来的照片、结婚证、全家合影做成视频留念。至今，老两口会经常在手机上调放观看，他们说：“这是我们一生的见证，我们的一生过得平平淡淡，但很幸福。”

82岁的刘军凯最大的爱好就是看看书打打牌，跟老朋友们聊聊天，而老伴则在家负责一日三餐，这样看似平平淡淡的生活，他们已经携手走过52年。

在厨房忙忙碌碌的牛燕林，今年已经76岁，穿着一条墨绿色的连衣裙，眉目弯弯的脸上依稀可以看出年轻时候的俊俏模样。“我们小时都住在演军巷，但是彼此不认识。当年是朋友撮合我们的，我看她长得还可以，对她也算是一见钟情吧。”82岁的刘军凯打趣着，牛燕林却是满脸羞涩，如少女一般，“我是看他有文化，有手艺，能说会道。”

当时刘军凯在镇江市第二化工厂工作，牛燕林下放在南京江宁，两人见面后互相觉得满意，谈了一年多恋爱就在1971年2月17日领取了结婚证。朋友将一间20多平方米的老房子借给他们做新房，心灵手巧的刘军凯自己动手用铅丝在房顶拉上格子，糊上报纸做天花板，家里唯一值钱的家具是奶奶给长孙刘军凯花了80元购买的五斗橱。这

件五斗橱跟着刘家几经搬家，已用了50多年也没舍得扔。

多年来，他们是典型的男主外、女主内的生活方式。刘军凯不仅工资全部上交，牛燕林的衣服也都由他帮着挑选，“他眼光好，他看中给我买的衣服，人人都夸好看。”牛燕林年轻时身材好，适合穿旗袍，刘军凯只要出门看到合适的就带她去试穿。上世纪90年代末，镇江商业城刚开业不久，刘军凯帮她看上一件陶玉梅品牌广告上模特穿的旗袍，可店铺暂时没有货，他们跟营业员协商，硬是从外地调来一件，“是雪青色的，我非常喜欢。”看着喜滋滋的牛燕林，刘军凯眼里是满满的宠溺，“女人打扮的漂漂亮亮，就是男人的门面。”

婚后他们一直跟岳父母共同

生活，共同抚育一对儿女。刘军凯不会做饭，可比较挑剔，不合口味的菜不吃，牛燕林从不生气，总是不厌其烦换着花样为他做菜，也因此练得了一手好厨艺，让刘军凯倍感自豪，“隔壁邻居都知道我家的饭菜特别香。”

“你在闹他在笑”，有人说这是爱情最好的模样。两个人在一起生活，不可避免会有矛盾，牛燕林是家里的独女，在生活中无微不至照顾着刘军凯，却性格倔强，而刘军凯总是处处包容着她。对老伴一生的包容，牛燕林笑得理直气壮，“我欺负他，他让着我。”

半个多世纪来，两人互相扶持，相依相伴，共同承受着生活里的酸甜苦辣。如今两位老人儿女孝顺、生活无忧，刘军凯说：“我们现在最大的目标就是身体健康，过好自己的生活。”



图片由受访者提供

